

我市荣获“全国文明城市”称号

本报讯 多年追逐文明城市梦的商丘人，终于迎来从北京传来的喜讯——11月20日，全国精神文明建设表彰大会在北京举行，副省长、市委书记王战营代表全体商丘人民参加表彰大会，与与会代表一起，受到了习近平总书记的亲切会见，捧回了当今中国城市荣誉中含量最高的奖项——“全国文明城市”奖牌。

文明，是一座城市最耀眼的桂冠。作为反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号，“全国文明城市”是每座城市追逐的梦想。通过坚持不懈的努力和执着不懈的创建工

作，我市创建氛围日益浓厚，市容环境明显改善，生态环境得到治理，人居环境逐步改善，公共秩序不断向好，市场秩序更加规范，市民文明素质不断提升，广大人民群众幸福感获得感安全感和满意度不断攀升。

全国文明城市建设表彰大会上，我市荣获第六届“全国文明城市”称号；柘城县荣获第六届“全国县级文明城市”称号；夏邑县胡桥乡刘井村、虞城县城郊乡郭土楼村、宁陵县乔楼乡八里曹村、睢县城郊乡保庙村、民权县花园乡赵洪坡村荣获第六届“全国文明村镇”称

号；中共商丘市委办公室、商丘市人大常委会办公室、商丘市人民政府办公室、政协商丘市委员会办公室、中共商丘市委组织部荣获第六届“全国文明单位”称号；永城市太丘乡刘楼村王峰家庭荣获第二届“全国文明家庭”称号；商丘市第一高级中学、商丘市第一实验小学荣获第二届“全国文明校园”称号；商丘市教育体育局荣获“全国未成年人思想道德建设工作先进单位”称号。

京九晚报全媒体记者 刁志远

全市人大代表活动阵地规范化建设推进会在虞城召开 确保明年代表活动阵地实现全覆盖

本报讯 11月20日，全市人大代表活动阵地规范化建设推进会在虞城召开，传达贯彻全省人大代表联络站建设推进会精神，深入推进我市代表活动阵地规范化建设工作。市人大常委会主任周树群出席会议并讲话，副主任王琦主持会议，市政协副主席、虞城县委书记朱东亚，市人大常委会秘书长金世超参加会议。

会前，与会人员实地参观了虞城县城区代表活动室、城郊乡代表联络站、城关镇马牧老街代表之家、响河代表活动室4个代表活动阵地，对该县代表活动阵地建设取得的成绩给予高度评价。会上，各县（市、区）人大常委会主要负责同志交流了本地开展代表活动阵地规范化建设工作的成效和做法。

周树群在讲话中指出，人大代表活动阵地是新时代人民代表大会制度在基层运行机制的生动实践，对于坚持和完善人民代表大会制度，夯实党的执政基

础，密切代表和人民群众的联系，促进代表作用充分发挥，都具有重要作用。

周树群强调，各级人大要认真贯彻落实市委部署和市人大常委会工作要求，以“九有”为标准，细化任务，落实责任，确保到2021年市、县、乡、村四级代表活动阵地实现全覆盖和代表活动常态化。活动阵地的生命力取决于功效作用的发挥。要创新活动载体，改进活动方式，丰富活动内容，使阵地真正成为促进代表履职、密切联系人民群众的有效平台，切实增强代表活动的效果。

周树群要求，各级人大要经常检查了解代表活动阵地建设、运行和功能作用发挥情况，及时研究解决出现的困难和问题，为不断推进活动阵地规范化建设、提升代表活动质量提供坚实保障。

京九晚报全媒体记者 刁志远

教育部：通过人工智能等与教育融合 破解教师编制不足等瓶颈

据教育部网站消息，11月20日至21日，教育部在宁夏石嘴山市召开人工智能助推教师队伍建设暨加强新时代乡村教师队伍建设现场推进会。会议指出，要面向未来，自觉抓住人工智能助推教师队伍建设战略机遇，通过人工智能等新技术与教育的深度融合，破解教师编制不足、师资质量不高不均衡等瓶颈问题，提升教师教育教学能力和教育扶贫实效。

会议总结近年来各地利用人工智能助推教师队伍建设建设和促进乡村教师队伍建设助力打赢脱贫攻坚战的经验成果，分析当前我国教育面临的新形势新任务，对下一步运用人工智能等新技术破解教师队伍建设突出问题、全面深化新时代乡村教师队伍改革等工作进行了部署。

会议强调，要站在新时代、对标新要求、探索新方法，全面深化新时代教师队伍建设改革，促进高质量教育体系建设。

一是坚定认识，深刻领会党和国家对于教师队伍发展的殷切期望，紧扣立德树人根本任务，积极探索新时代教育教学方法，发挥教育阻断贫困代际传递的重要作用。

二是面向未来，自觉抓住人工智能助推教师队伍建设的战略机遇，通过人工智能等新技术与教育的深度融合，破解教师编制不足、师资质量不高不均衡等瓶颈问题，提升教师教育教学能力和教育扶贫实效。

三是筑牢底部，准确把握填平补齐乡村教师队伍短板的重要时机，强化供给改革，提高地位待遇，加强培养培训，注重人文关怀，切实让优秀乡村教师“下得去、留得住、教得好”。

各省级教育行政部门负责人，教育部有关司局和直属单位负责人，教育部人工智能助推教师队伍建设专家组专家和宁夏人工智能助推教师队伍建设行动试点支援高校代表参加会议。 据新华网

全球疫情

上海 公布相关人员筛查情况 新增1例本地确诊病例

新华社上海11月21日电 来自上海市卫生健康委最新消息，截至21日22时，20日确诊的2例本地新增新冠肺炎确诊病例相关排查情况如下：密切接触者91人，其中在沪90人，在外地（江苏扬州）1人，核酸检测结果均为阴性。密接的密接213人，核酸检测结果均为阴性。相关筛查人员15416人，检测结果15415人为阴性，1人为阳性。

该名核酸检测呈阳性人员为男性，29岁，系11月20日确诊病例吴某某机场货运站同事，作为筛查对象进行核酸检测。11月21日晚，经上海市疾控中心新冠病毒核酸检测复核，结果为阳性。经市级专家会诊，结合临床、影像学表现和实验室新冠病毒核酸检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例。

上海市、区相关部门立即行动，已组成联合流调专家队伍，全面开展流行病学调查，正在追踪排查相关人员，对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

内蒙古 公布2例本土确诊病例 行动轨迹

新华社呼和浩特11月22日电 记者从22日下午举行的内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会获悉，内蒙古满洲里市已对2例本土新冠肺炎确诊病例14天内的活动场所进行封闭管理、全面消毒，所有密切接触者均进行隔离医学观察，检测结果均为阴性。

病例1，包某某，男，55岁，家住满洲里市东山街道办事处馨园社区世纪金城1期，系环卫工人，主要负责四道街东山路至电视路街道卫生清理工作，每天骑自行车或步行上下班。11月20日，因腰腿痛拟住院治疗，核酸检测结果为新冠病毒核酸阳性，现在满洲里市人民医院隔离病房接受治疗。除工作场所外，该病例14天内到过大连友谊中国银行、宏德大药房等地，目前上述场所已进行封闭管理、全面消毒。

病例2，孙某某，女，55岁，与病例包某某为夫妻关系，11月20日，陪同丈夫就诊时进行核酸检测，检测结果为新冠病毒核酸阳性，现在满洲里市人民医院隔离病房接受治疗。该患者在满洲里市北区街道办事处海关社区双子座西塔1804室做住家保姆。14天内除雇主家外，还到过海鲜店、旺泉市场、东旭果蔬超市、双子座义鸟小商品城、宇豪超市、广达农贸市场、志顺清真肉店、巴拉巴拉童装店、通源药房、国大药房、统一大药房等地，目前上述场所已进行封闭管理、全面消毒。

截至22日8时，满洲里市共排查、流调密切接触者194人，密切接触者的密切接触者248人，所有密切接触者均进行隔离医学观察，检测结果均为阴性。目前已同步开展流调溯源工作。

目前，满洲里市已设核酸检测点30个，投入采样人员558人，计划25日前完成全员核酸检测工作。

美国累计新冠确诊病例超1200万例

新华社纽约11月21日电 美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情最新统计数据显示，美国累计确诊病例12019960例，累计死亡病例255414例。美国是全球累计新冠确诊病例数和死亡病例数最多的国家。

美国单日新增确诊病例数目前正快速攀升。11月20日，美国新增确诊病例195542例，创下疫情暴发以来美国单日新增病例数最高纪录。

时评

一纸承诺书，能否让奇葩证明成为历史

□杨建楠

在11月19日举行的国务院政策例行吹风会上，司法部、市场监管总局有关负责人介绍了证明事项清理工作的最新推进情况。据悉，我国将全面推行证明事项告知承诺制，今年12月31日前，各省（区、市）人民政府和国务院各部门要制定全面推行证明事项告知承诺制的实施方案。

证明事项告知承诺制的推行，意味着只要申请人作出书面承诺，并愿意承担不实承诺的法律责任，那么对于与民众、企业密切相关或获取难度较高的证明，行政机关将不再进行索要。

一直以来，“奇葩证明”都是社会痛点，不少人都有为一张证明“跑断腿”的经历。近期就有一则“男子用7个月证明我爸是我爸未果”的极端案例引起热议。其实，截至2019年年底，我国各地区各部门已取消证明事项13000多项，相关部门对证明事项的清理工作一直在推进中。本次推出的承诺制，或许有望从根本上铲除“奇葩证明”现象。

从2016年“最多跑一次”理念的提出，到近几年国家不间断地对证明事项进行清理，再到告知承诺

制，开证明越来越简单方便，甚至逐步被省略的背后，是服务型政府的不断完善，也是我国治理能力有所提升的体现。

今年，中央公布的“十四五”规划建议中提到，要让国家治理效能得到新提升。其中又具体提出，要让行政效率和公信力显著提升，社会治理特别是基层治理水平明显提高。证明事项告知承诺制的推出，无疑是对这一治理目标的有力回应。当然，告知承诺制如果开始实行，就需要相关责任部门承担更多自主核查的工作。同时，也需要部门之间进一步打破数据壁垒，实现更加充分的信息共享。否则，一方面，相关部门要面临被造假者钻空子的风险，另一方面，制度本身恐怕也会存在难以落实的尴尬。

但就制度本身来看，承诺制的提出让社会不再有了证明“我爸是我爸”的痛点，也让基层治理更加高效。同时，这也凸显了国家治理理念中的服务性和现代化，并为“十四五”规划的实施开了个好头。总之，让我们对一纸承诺抵无数证明的便利服务拭目以待吧！